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Résultats de la consultation 
en ligne sur la sécurité routière
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• Du 26 février au 18 mars

• 3720 réponses complètes 

• Questionnaire

• 16 questions 

• 1 question ouverte        
(1435 commentaires reçus)

Consultation en ligne
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Information

• Comment avez-vous entendu parler de ce 
questionnaire?

• 44 % souhaitent 

être tenus informés
École
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Profil des répondants

Groupe d’âge Genre

58 % : 45 et moins
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Profil (suite)

Lieu de résidence

56 % : La Cité-Limoilou et 

Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge



Feu vert à la discussion / Colloque sur la sécurité routière 20187

Habitudes de déplacement
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Niveau de sécurité routière perçu : 6  

• Comportement des 
différents usagers de 
la route 

• Responsabilité 
partagée

• Effort collectif à faire

70 %

5 %

25 %
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Elles se sont
améliorées

Elles n’ont pas changé Elles se sont
dégradées

Dans ma rue : 72 %
stable ou améliorée

Dans mon quartier : 64 %
stable ou améliorée

Dans ma ville   56 % stable
ou améliorée

Perception de la sécurité routière 
Dans les 3 

dernières années
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Causes perçues d’accidents

-
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La distraction des usagers de la route

Les constats

• 96 % considèrent que texter n’est pas plus important que 
conduire ou que traverser la rue à pied ou à vélo

• 94 % affirment :

• savoir que texter ou regarder un écran pendant qu’on 
conduit ou qu’on traverse la rue à pied ou à vélo 
diminuent leur attention 

• être au courant de quelle façon restreindre l’accès à 
leur cellulaire
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La distraction des usagers de la route

« Les autres »

• 92 % affirment voir souvent d’autres usagers de la rue 
qui consultent leur cellulaire au volant ou en traversant 
la rue 

• Mais 86 % considèrent qu’il n’y a pas assez de 
contrôles policiers de la conduite en textant 
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La distraction des usagers de la route

« Soi-même » : l’engagement

• 94 % affirment pouvoir attendre la fin de leur trajet ou 
s’arrêter pour texter 

• 90 % se disent prêts à ne plus utiliser leur cellulaire au 
volant 

• 66 % se disent prêts à participer à une campagne pour 
diminuer la distraction (autocollant, avertissement entre 
usagers de la route, etc.) 
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Signalisation assez visible ou difficile à comprendre

La signalisation en vigueur n’est pas adéquate

Il n’y a personne sur la route

Aménagement qui invite à ne pas respecter la…

La congestion

Méconnaissance du Code de la sécurité routière

Le manque de temps

Le manque d’attention

Faible risque de recevoir une contravention

L’impatience vis-à-vis des autres usagers

Les raisons du non-respect de la signalisation



Feu vert à la discussion / Colloque sur la sécurité routière 201815

Les raisons du non-respect des limites de vitesse

8%

33%

33%

35%

38%

40%

63%
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Je ne dépasse jamais les limites de vitesse
affichée

La limite de vitesse affichée n’est pas appropriée

Le manque de temps

La congestion provoque du retard sur le trajet

L’aménagement de la route incite à rouler vite

Le conducteur ne se rend pas compte qu’il 
dépasse la limite de vitesse

Les conducteurs fautifs se font rarement prendre

s
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Moyens pour diminuer la vitesse

11%
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Réduction du champ visuel

Les campagnes de sensibilisation

Réduction de la limite de vitesse affichée

Réduction de la largeur de la rue

L’ajout de trottoirs ou d’avancées de trottoirs

Les contrôles radar par les policiers

Les radars photo

L’aménagement de ralentisseurs

Les stèles radar

La présence policière
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Causes perçues d’accidents

-
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14%
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46%
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Diminuer le champ visuel

Assurer un éclairage adéquat

Réduire sa largeur

Ajouter des aménagements cyclables

Dégager le champ visuel aux intersections

Ajouter des trottoirs

Aménager des ralentisseurs

Prioriser la sécurité des usagers vulnérables

L’aménagement des rues résidentielles
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14%

19%

20%
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40%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Diminuer le champ visuel

Réduire leur largeur

Aménager des ralentisseurs

Assurer un éclairage adéquat

Ajouter des aménagements cyclables

Dégager le champ visuel aux intersections

Ajouter des trottoirs (ou des avancées)

Prioriser la sécurité des usagers vulnérables

L’aménagement des artères
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Secteurs d’intervention jugés prioritaires



Feu vert à la discussion / Colloque sur la sécurité routière 201821

Facultés affaiblies – raisons
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Les alcootests à usage personnel sont inefficaces

Ils ne connaissent pas les effets secondaires des drogues et des
médicaments sur leurs capacités de conduite

Ils ne connaissent pas les effets secondaires d’une combinaison 
d’alcool, drogue et de médicaments sur leurs capacités

Ils croient qu’en conduisant lentement ils n’auront pas d’accident

Ils croient qu’en conduisant prudemment ils ne se feront pas prendre

Ils ne veulent pas payer pour un taxi ou un service de
raccompagnement

Ils sous-évaluent les effets de leur consommation de médicaments, 
de drogue ou d’alcool sur leur aptitude à conduire
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32%

38%

43%

52%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Contribuer à des recherches visant au développement d’outils 
de détection

Faire des campagnes de sensibilisation

Mettre en place des modalités de signalement (par des
citoyens, des commerçants, etc.)

Exiger des commerces avec des permis d’alcool qu’ils offrent 
des services de raccompagnement à l’année

Augmenter le contrôle policier

Facultés affaiblies – moyens
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38%

45%

48%

53%

64%

65%
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73%
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83%
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91%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lancer un défi collectif

Réduire la largeur des rues existantes (réfection)

Réduire la largeur des rues (nouveaux développements)

Contrôler avec des radars photo mobiles sans signalisation

Aménager des vélorues dans les quartiers résidentiels

Augmenter les contrôles radar photo aux intersections

Ajouter des mesures d’apaisement dans les rues existantes

Ajouter de la signalisation stroboscopique aux traverses…

Favoriser le partage de la rue nouveaux développements

Accélérer les aménagements de rues conviviales

Réévaluer la sécurité dans les zones scolaires

Réinvestir revenus d’infraction dans les actions de sécurité …

Accélérer l’aménagement de trottoirs quand ils sont requis

Efficace Peu efficace

Nouvelle stratégie de sécurité routière
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Vision Zéro 

Une approche qui vise à éliminer à la source les 
collisions routières, les décès et les blessures graves 
grâce à une vision globale incluant :

• l’ingénierie

• la surveillance

• l’évaluation

• l’éducation 

• et l’engagement citoyen
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Vision Zéro 

62%

28%

5%5% Tout à fait d'accord

Plutôt d’accord

Plutôt en désaccord

Tout à fait en désaccord

: 90 % d’appui 
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Commentaires
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Commentaires

• Piétons (vulnérables, éducation)

• Automobilistes (surveillance policière)

• Respect (entre usagers et des règlements)

• Sensibilisation (courtoisie, conséquences, jeunes)

• Cyclistes (pistes cyclables utilitaires, déneigement, 
respect envers les autres)

• Transport en commun

• Aménagement urbain et signalisation



ville.quebec.qc.ca/securiteroutiere


